
61. évfolyam 30. szám Léva, 1941 julius 27

Előfizetési feltételek:

E® évre . . . 10__Pengő
Hat hóra 5.— Pengő
Három hóra 2.50 Pengő

TELEFON 98 BARS Ára : 20 fillér
Hirdetések : díjszabás szerint. Gyakori 
hirdetők és velünk összeköttetésben 
álló hirdető Irodák árengedményben 

részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 

Kéziratok vissza nem adatnak 
Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel

Főmunkatárs : Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetéseket, előfizetéseket és a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük küldonl 

Felelős lapkiadó : HORATSIK PÁL

Az uj magyar falu
Irta : Koperniczky Kornél

Vármegyénk Iskolánkivüli Nép 
művelési Bizottságának közgyűlé­
sén eleven képet nyertünk falvaink 
népének kulturális fejlődéséről. A 
kisebbségi életben kipróbált Széche 
nyi Magyar Kultur Egyesület vi­
dékünkön jól kiépített szervezeti há­
lózatával már a cseh uralom alatt 
is szép eredményeket ért el, most 
pedig minden lelkesedésével oda 
szegődött a népművelés hivatalos 
szervezetének segítésére, hogy a 
nemzeti lelket formáló egysíkú kö­
zös munkájával a falusi kis kultur- 
csermelyeket elevenebb csobogásra 
késztesse. Ez a közös munka csen­
des, de annál szivósabb s hatása 
mind erőteljesebben jelentkezik a 
magyar falvak lelkének, szellemé 
nek a nemzeti kultúra szempontjá­
ból előnyös megváltozásában. Vi­
dékünk népe tanulni, fejlődni vá­
gyó, a népművelés számára alkal­
mas anyag mert érzi, hogy szellemi 
előhal adásával együtt jár gazdasági 
fejlődése is, azért a Népművelési 
Bizottság évi működéséről szóló je 
lentés kellemes meglepetéssel szol­
gál, mert igen széleskörű s ered 
ményes munkáról számol be.

A bizottság 2.708 népművelő elő­
adást rendezett, ezenkívül 174 kü­
lönféle tanfolyamot, amelyek közül 
leglátogatottabbak a magyar nóta, a 
gazdasági és a jellemképző tanfo­
lyamok voltak. A nótatanfolyamok 
célja az ősi szépségű eredeti ma­
gyar dalok elterjesztése, hatása már 
érezhető a mezőn és a lakodalmas 
asztalnál egyaránt. A jellemképzö 
tanfolyamok a magyar nép rossz 
szokásait, hibáit gyomlálják s he­
lyükbe a magyar erényeket, a ne­
mes gondolkodást palántálják, hogy 
igy alakítsák ki az uj magyar lel­
ket, a közösségi szellemet. A gaz­
dasági, háziipari, szabás, varrás, 
szövő, egészségügyi, háztartási tan­
folyamok gyakorlati utakra s meg­
ismerésekre vezetik falvaink ifjú s 
felnőtt lakosságát. Szlovák vidéken 
a Bizottság nyelvi tanfolyamai le­
hetőséget nyújtanak szlovák test­
véreinknek a magyar nyelv elsajá­
títására. Vármegyénk szlovák la­
kossága látja, hogy a magyar nem­
zetiségi politika nem kívánja tőle 
nemzeti lelkének megtagadását, ha­
nem csak a szentistváni magyar 
birodalomhoz való hűséget vár, 
azért szívesen jelentkezik önként a 
magyar nyelvi tanfolyamokra, hogy

Holnap tartják meg
(0!l.) Minden ipari munka alapja a vas. 

Nincs olyan gép, vagy .zerazám, amely vas 
éa fém nélkül elképzelhető vo'na. Érről évre 
nagyobb mennyiaégben teimaik a vas és 
fétnérceket a világon, mindezt pedig azért, 
hogy az egyre növekvő aiükiégletet ellát­
hassák. A világ vasérctermelése most már 
kétmilliárd mázsa körül mozop, az egyes 
fémércekből pedig szintén nagy mennyilége­
ket, 18—20 millió tonnányit termelnek ki 
minden esztendőben. Ezek a mennyiségek 
sem elegendők a szüktéglet ellátására. Miné 
nagyobb lett a szükséglet, annál inkább eő 
térbe kerül a vas- és fémhulladékok jelentő­
sége és az egyes országok — aszerint, hogy 
kisebb, vagy nagyobb a szükségletük — meg 
szervezték e fontos hulladék anyagok gyű] 
lését. Mi srm jellemzőbb erre, mint hogy 
Amerika, amely duilakodik vas és fémár 
cekben, eszterdőnként közel 600000 mázas 
réz hűl le dákot, 3C0 CCO mázsa ólomhuTadéko', 
200.000 mázsa horgaoyhulladékot használ tel 
kohóiban, ócskavas fe használása pedig sok­
szorosa egy-egy kisebb európai ország egéaz 
vasszükaégletének. Amerikában a felhasznált 
nyersanyagoknak réznél 57 százaléka, ólom 
nál 43 Sláza éke, horganynál 24 százaléka, 
a vasnál prdig közel 30 százallka ócska­
vasból ál'.

Az európti országok ócskavas- éa fém 
bul'adékszükaéglete hasonló keretekben tr.o 
zog. Vannak országok, amelyek sok ócskavasat 
termelnek és ezt < xportálják is, mások viszont 
behozatalra azorutak ebben • fontos nyers 
anyagban. Ez volt a helyzet Magyarországon 
is, amely régebben évente 5 millió pengőnél 
nagyobb összeget is adott külföldre óc.ká­
vásért és ezért a pénzért átlagban 6—700.000 
mázsát importált. Európában csakhamar rá­
jöttek arra, hogy rendszerei és szervezett 
gyűjtéssel országuk saját határain belül is 
fokozni lehet az iparok rendelkezésére álló 
ócskavasat. így indult meg a gyüjtéii munka 
előbb társadalmi alapokon, majd pedig min­
dig szélesebb keretekben történt a saervezér. 
Németország járt elől jópéldával, de utána 
— megelőzve a legtöbb európai országot —

megtanuljon magyarul beszélni. Érzi 
már azt is, hogy nem csak műve­
lődésének, hanem gazdasági boldo­
gulásának is igen jó eszköze a ma­
gyar nyelv.

Amidőn látjuk népünk eme ör­
vendetes nagy művelődési készsé 
gét, honorálnunk kell azt a jogos 
kívánságot is, hogy gondoskodni 
kell a népművelő tevékenység za- 
zartalan folyamatosságáról s meg­
felelő helyiségekről is. Ma még az 
a helyzet, hogy c-upán pár köz­
ségben, főként ama helyeken, ahol 
a népi összefogás, a szövetkezet, 
kulturházhoz juttatta a községeket, 
található alkalmas helyiség kultur- 
munka számára. Másutt mindenütt 
az iskolák helyiségeiben folyik. En­
nek több hátránya van. A falusi 
kis tantermekbe nem fér be az ér­
deklődők nagy serege, akik be is 
férnek, azoknak a gyermekekhez

Léván a „Vasnapot"
Migyarorzzág látott munkához és hatalmin 
gyüjtőazervezetet létesített Es a szervezet 
kiterjed az ország minden községére. Az 
Iparügyi Minisztérium pecsétjével ellátott iga­
zolvánnyal bíró gyűjtök százai do'goznak, 
hogy e'öteremtsék a szükséges ócskavas- ós 
fén.huladék mennyiségeket.

Az ország körzetekre van osztva, a kör­
zeteken belül a gyfijtőszervek a fémgyüjtő 
irányítást, utasítása és ellenőrzése mellett 
megrerd^zik a vaanapokat, amelyeken a köz­
ség felajánlja az év folyamán a háztartások­
ban, műhelyekben, gazdaságokban felgyü­
lemlett Ccikavasat. A beváltott ócskavasért 
a gyűjtők hatóságilag megállapított árat fi­
zetnek. Ezzel • rendszeres gyűjtési munkával 
sikerü t elérni, hogy a szervezet működése 
előtti idők écskavaamennyiaégének többszö­
röse áll már rendelkezésre.

A vaanapok nagy szervezetére jellemző a 
budapesti vasnsp eredménye. A főváros te­
rületén a vasnapok ideién a gyűjtök 30 000 
házat kerestek fel, 600 megbízott dolgozott 
650 teherkocsival. Jellemző a szervezés mé­
reteire, hogy 19 500 területet kellett a gvü|- 
tőknek végigdolgoznak és ennek során 1732 
utcát, illetve ezek minden egyes házát végig 
járták. Ennek a pé’uáz szervezésnek ered- 
mőnyeképfn Budapesten 1 300 000 kg vas­
ét fémbu Isdék gyűlt össze, enrek a mennyi­
ségnek 75 százaléka vas, 25 százaléka p’dig 
egyéb értékes fém volt. Az eredményekről 
vezetett pontos statisztika szerint ftb. 840 
féle tárgyat szedtek össze a gyűjtők a buda­
pesti vasnspokon. Legtöbb a kályha és tűz­
hely volt, ezekből 3642 darab gyűlt össze. 
Annyi autóalkatrész volt az anyagban, hogy 
azokból 910 autót lehetett volna összeállítani. 
Felajánlottak 1015 fürdőkádat, 8440 nagyobb 
gépalkatrészt, a lakatok, ku'csok és zárak 
pedig 10 000 ével gyűltek össze.

E hatalmas szervezői i munka során most 
julius 28 án a lévai vasnsp megrerdezésére 
kerül a sor. A gyűjtésnek remélhetőleg olyan 
eredménye lesz, hogy felűlmuji az ország 
hasonló nagyságú városaiban összegyűlt 
mennyiségeket.

szabott kis padokban kell összetö- 
pörödniök. Ma már célul kell ki­
tűzni minden községben, hogy a 
templom és az iskola mellett ott 
álljon a népmüvelődés harmadik 
bástyája : a kulturház is. A kultur- 
ház felépítése nem is olyan nagy 
probléma mint az első percekben 
látszik. A legtöbb községben akad 
megfelelő köztelek, amelyet tel le­
hetne erre a célra ajánlani, a falu 
népe pedig kalákában összefogva 
ingyen munkával fel építhetné. Jó 
formán nem kellene más hozzá, 
csak nem lankadó lelkesedés és 
ügybuzgóság. A cseh uralom alatt 
felépült már a Felvidéken egypár 
magyar kulturház ilyen módon. A 
magyar tűznek nem szabad ki­
aludni, a lángnak éppen úgy kell 
lobognia a magyar lelkekben most 
is, mint a cseh rabság alatt. Tud­
juk, hogy több községben van már 
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kulturházra (elajánlott telek, miért 
nem folyik tovább az akció ? Min­
den községben akadni kell egy 
buzgó vezető embernek, aki ezt az 
ügyet szívvel, lélekkel felkarolja, 
szervez, buzdít, propagál, megin­
dítja a dolgot, a többi azután már 
könnyen megy.

A másik probléma a fűtés és vi­
lágítás ügye. Több községben a 
fűtés és világítás hiánya miatt meg­
torpant a kulturmunka Ennek sem 
szabad előfordulni. Egy népmű­
velési törvényben kötelezni kell a 
községeket a dologi kiadások biz­
tosítására. Ugyancsak gondoskodni 
kell a községi könyvtárak állandó 
fejlesztéséről és a könyvtárosi mun­
ka rendszeres ellátásáról. A mun­
kával túlterhelt jegyzőktől nem le­
het kívánni, hogy a könyvtárosi 
munkát is ellásák, ha ezt is kíván­
ják tőlük, akkor a községi könyv­
tár nem töltheti be igazi hivatását. 
A községi könyvtárügyet ki kell 
vonni a belügyminisztérium hatás-

A HÖRCSÖG
Nipok ót*  rendekbe dói • kalász ■ ma­

gyar rónákon. A kormány már jólelöre gon­
doskodott arról, hogy * termés eredménye 
számba vétessék: elütött*  a gabonának zug­
cséplővel, cséphadaróval, nyomtató lóval való 
kiszemelését, elrendelte a ciéplési naplók, 
mázsakönyvek, eredménylapok vezetését, 
hogy mindenki számár*  igazságosan bizto­
sítsa a m'ndennapi kenyeret.

Dac Ír*  ezen i ítézkedéseknek, * termésnek 
egy része még sem kerül * statisztikai ada­
tok számoszlopaibs, mivel van a jó Istennek 
egy teremtménye, amely fumigál minden 
rendeletet, fütyül * magánlu ajdon szentsé­
gére, számo'atlanul dézsmálj*  a még lábon 
álló termést, pofazscskóiban hordja és dugja 
el földalatti lyukakba, titkos raktárakba az 
életet adó kenyérnek valót, nsgy kárára * 
gazdának, bosszúságéra * kenyérre váró 
munkásnak és * vele szemben tehetetlenül 
álló ellenőrző közegnek.

Es * kártevő a hörcsög. Arat ott, ahol 
nem vetett, csépel, ahol nem aratott és 
amellett annyira szerénytelen, hogy szembe­
száll magvetővel, munkással, ha dühödt hal­
mozásában zavarni merészelik.

R >nk nézve, magyarokra elsőrendű fon­
tossággal bir a jó terméshozam, de nem 
kisebb jelentőségű * Nagy Termés biztosí­
tása : nemzeti céljaink maradéktalan elérése. 
A N 'gy Termés érik. H'daink * vörös 
Moszkva kapuit döngetik. Közeleg ez európai 
ujjárendezée ideje, * magyar juss birtokba­
vétele, a Nagy Aratás.

Mi tudjuk, milyen nehéz is volt busz éven 
át törni * mi ugarunkat; esőben szántani, 
viharokban vetni, szélvészben gyűjteni, mos­
toha főztjénél csetnyik- felügyelte munkán­
kat végezni. A húszéves termés most szökik 
kalászba, * kifosztott anya fekete kenyéren 
keli állnunk munkába.

Munkába állunk I És megyünk I Mindenki 
oda, ahova rendelik. Kezünkben az eltökélt­
ség kaszájával, lelkűnkben örökemlékü 
miniszterelnökünk testamentumával: Egység­
ben. Magyar egységgel. Tudjuk, hogy a ma­
gyar egység egyenlő * tökéletes magyar 
eredménnyel. Tudjuk, hogy a nagy szám­
adásnál ott lesznek legjobbjaink, ezért ott 
semmi sem sikkad el örökségünkből, de 

Vigyázat a hörcsögökrei
Nekem, városi embernek még nem volt 

személyesen szerencsém * hörcsöghöz.
Ha diák koromban nem féltem volna a 

azekundától, bizony most ae tudnék róla 
többet, mint a közmondás: .Mérges mint a 
hörcsög." Ma — fájdalom — már többet is 
tudok róla. Tudom például azt is, hogy 

köréből és oda kell utalni, ahová 
természeténél fogva tartozik, a köz­
oktatásügyi minisztériumba. A köz­
ségek részére kötelezővé kell tenni 
azt, hogy költségvetéseikbe évente 
megfelelő összeget vegyenek fel 
könyvtárfejlesztésre, s szűnjön meg 
az eddigi gyakorlat, hogy a mi­
nisztériumban töröljék a költségve­
tésből ezt a tételt, ha a községi 
vezetőség olyan belátó és emelke­
dett szellemű volt, hogy erre ma­
ga is gondolt.

A községi népművelési bizottsá­
gokat be lehetne állítani még a 
falvak képének külső átalakítása 
szolgálatába is : a községrendezés, 
csin, köztisztaság, fásítás tekinteté­
ben kezdeményező s tanácsadó sze­
lepet töithetnének be a községi 
elöljáróságok mellett Ezzel elér­
hetnénk azt, hogy a Vármegyei 
Iskolánkivüli Népművelési Bizottság 
nem csak a falu lelkét, szellemét, 
hanem külső képét is előnyösen 
megváltoztath rtna.

vannak kétlábú, jól rosszul, de inkább jól 
öltözött, ebédlő asztalnál és u'cán is nagy 
tésfldarabokkal fésülködő, marikűrözött körmü, 
sőt ruzsos szájú hörcsöypéldányok is. Az 
smberhörcsög rafinált. Bshizelgi magát — 
hogy úgy mondjam — a kukoricacsőszhöz, 
béreihez, gazdához, ugyannyiri, hogy azok 
dehogy is mennének neki doronggal, vas-

Féja Tibor riportja:

A lévai szlovák nyelvgyakorló tanfolyamról
Sokan irigylik a tanitókat N > azért nem 

annyira, hogy cserékének velük, csak a 
szünidőkért. Azonban ez az irigyelt szünidő 
sem mindig az, aminek vélik. Meglátogattam
* lévai az'orák nyelvgyakoris tanfolyamot. 
Az ott levő tanító báciik és nénik (remélem, 
nem haragszanak meg az ifjú kartársnők, 
hisz ők még legfeljebb a kis tanulóknak né­
nik) szünideje abból áll. hogy „francia né­
gyest" járnak. H üycsere történt, most ók 
ültek be * padba, ők figyeluek, ők tanulnak. 
Nem baj, legalább rájönnek, hogy nem köny- 
nyű ezt végigcsinálni. Őszintén szólva ebben
* kánikulában el tudok képzelni kellemesebb
nyaraiéit is. A líceum legárnyékoiabb ter­
mében ülnek, de ez nem akadá'yozza meg, 
hogy véres verejtékcieppek ne gyöngyözzenek 
arcaikon. Ebben megegyeznek a komor férfi 
fejek és a kedves női arcok. De a tanítói 
sors, hivatás ide szólitotta őket. Micdoyájan 
megértették * vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium nemes intencióit és eljöttek ta­
nulni, hogy jobban tanítsanak. Érdekes 
figyelni az arcokat. Figyelnek, csak néha 
fárad el egy-egy tekintet. Nem csoda, * negy­
ven fokot ostromolja a hőmérő. Különösen 
érthető egy magas kartáranőnél. Merően fi­
gyelt, de azután kezére esett tekintete. Nézi 
karikagyűrűjét, megforgatja. Kiváncsi leszek 
Odapillantok névjegyére. (Mindegyiknek ott 
van a padján.) Még leánykori neve van rá­
nyomva, felette ráírva u) neve, a férje után. 
Ez ia mutatja, hogy uj keletű házas. Azt 
hiszem, neki * minisztérium magas tisztviselői 
is megbocsátanák, ha még többször is...........
hogy a költővel mondjam..........„hova merüli
el szép szemed homálya, ki az kit messze 
távolban keres* .............Bocsánatot kérek, ha
esetleg „kijavítottam- a költőt, régen tanul­
tam a verset.

Ezek után áttérek * komolyabb dolgokra, 
mit is csinálnak ott ezen a tanfolyamon, mit 
is tanulnak ? Szlovák nyelvgyakorló tanfolyam 
e neve. E’ mindent megmagyaráz. Azt is, 
hogy mit tanu'nak, de egyúttal a magyar 
kormány nemes, igazi nemzetiségi politikáját, 
így lehet nemzetiségeket a szentistváni gon­
dolatoknak megfelelően nevelni. A kisebb­

villával, cséphadaróval, d-hogy is ragadnák 
meg annak jól fésű t üstökét I Inkább na­
gyon is megbicsüik: O.t járatják az Itten- 
aldotta termésben, lehatják asztagbao, hom­
bárban, nekiereszlik * buzakereazteknek és 
amikor a próbseséplés alig ad magot, jám­
borul e hiszik * hörcsögnek, hogy üszög, 
rossda, szárazság oka a hiánynak.

Az ilyen kétlábú hörcsögök * magyar 
egység legnagyobb kártevői.

Az egység elengedhetetlen és egyben 
egyrdü'i előfeltétele * keresztény szeretet; 
megölője a bősei uálláv, gyanúsítás, rágalma- 
: ás, irigykedés, felekezeti, nemzetiségi türel­
metlenség osztálygyülölet, részrehajlás, 
écsárlás, szidalmazás, személyeskedés, szóval 
sseratetlenség. Et a szeretetlenség az ember­
hörcsög ismertetőjele.

Nem szorul bizonyitásrs, hogy * felsorolt 
tóliksfélékben leledző hörcsög marása lelket 
öl, önérzetet sért, dscolást tenyészt, mely 
állapotok épsn nem alkalmas tényezők as 
rgység kialakítására.

Az emberhörcsög okozta sebek nemcsak 
hogy nehezen gyógyulnak, hanem hatásaik­
ban még ragályosak ia : egész kasztokra, 
felekezeti, nemzetiségi csoportokra is áttér- 
j sdhetnek. A marás okozta láz egyenes 
arányban növekszik a hörcsög szereplési 
területének növekedésivel.

Figyeljük a próbacséplést: az ünnepélye­
ket, társadéin i magmozdu'ásokat. Hány meg­
mert arató maradi le róluk. Ne engedjünk 
marni a sajtóban, a népgyü'ésen. * hivatal­
ban, * köz- és magén életben. Az okozott 
marási sebeket igyekezzünk szeretettel gyó­
gyítani és tartsuk hizafias köte'ességünknek 
n hörcsögöket visszaüzni oda, ahova valók : 
sötét odúikba.

Vigyázat a hörcsögökre I N.

sági nyelvekben is tökéletesíteni a nemzeti­
ségi vidékeken működő tanitókat. I yen valamit 
a hajdani Oehsz'ovákiában, — a demokrá­
cia pitentirozott őshazájában — senki sem 
'apasztalhstott. Csehszlovákiában nem ren­
deztek tanfolyamokat a magyar nyelv gya­
korlására.

Nfár van és meleg. Nsgyon komolyat ol­
vasni is nehéz. N-m ci.’om és nem felada­
tom itt a tanfolyam anyagát ismerietni. Arra 
hivatott illetékesek csinálták és nagyon jól. 
Ennyi elég Inkább a „hogyanról" írok. 
Nagy hatalom ez a „hogyan". Iskolák, tan­
folyamok értéke ezen dől el és itt a lévai 
tanfolyam a már most tapasztalt nagy sike­
rének titka.

Kitünően választották meg a tanfolyam 
előadóit és vezetőit. Fiatal férfiak, leányok 
lőttek össze. Fiatal vezetőt kaptak Wágner 
Ferenc budapesti líceumi tanár személyében. 
Sikerü t választás volt. Alig idősebb a hall­
gatóknál, sőt............. sokaknál nem is.............
„alig- .... fiatalabb, épp ezért megérti őket.

Könnyű erőszakkal, paraucsceal vezetni- 
Sokkal nehezebb, de feltétlenül eredménye­
sebb, — legalább is a pedagógia nemea ber­
keiben — az ö módszere. Együtt él, együtt 
gondolkozik a hallgatókkal. Pajtás, barát, 
rartárs. A vezelő csak ennek köntösében 
rejtőzik el. Ügessen, legfeljebb a kívülállók 
veszik észre, önkéntelenül mennek utána 
rendben, fegyelemben, kitartásban. Minden 
megy mind a karikacsapás, vagyhe jobban 
nondva az óramű. Szerencsés és jó volt * 
minisztérium választása.

Dr. Krammer Jenő régi ismerősünk Léván. 
Budapesten végzett, Eötvös kollégista volt. 
Pozsonyi fiú, visszajött * megszállás alatt. 
Vállalta a nehezebb, kisebbségi sorsot. A 
német egyetemen cosztrifikáltatta oklevelét. 
Erre fel kinevezték az aranyostnaróli szlovák 
gimnáziumhoz. Mire „belejött" a munkába 
Lőcsére helyezték a német gimnáziumhoz. 
Erre fel u’.ánna letette a német gyakorlati 
vizagát, áthelyezték az érsekujvári magyar 
gimnáziumhoz. Akaratlanul telt bölcs intéz­
kedést a csehszlovák kormány. Magyar em- 
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bér magyar fiáknál kamatoztatthatta nagy 
tudását. A magyar kormány azután méltó 
helyre, • szegedi gyakorló gimnáziumhoz 
helyezte. Krammer Jenőt épp akkor hallgat­
tam meg mikor „száraz**  nyelvi dolgokról 
magyarázott. Azt mondotta, egyike a legna­
gyobb művészet egy vita lezárásaképp elő- 
készü'et nélkül, folyékonyan gondolkozni és 
ezt folyékonyan kifejezni aképp, hogy a hall­
gatók átvigyék éa magukévá tegyék. Ezt 
mindjárt be is bizonyította. Ömlött a azó 
ajkáról, mindenki figyelt, még a karikagyű­
rűket sem forgatták, nem nézték az órakat, 
nem idegeaitett senki a „tűóra." Hatására 
jellemző, hogy végül azt mondották: minden 
azavát megértettük csak azt nem, hogy miért 
„száraz*  szerinte a nyelvtudomány. Igazuk 
vau, he ö beszél róluk, akkor nem száraz.

Nem szabad megfeledkeznem Halmos Páter 
bicajról sem. ö a nők kedvence, igaz viszont,

KOLONFÉLÉK_J

— A NÉPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG KÖZ 
GYŰLÉSE Bars—Hontvármegye Iskolán-
kívüli Ntr. B zottaága t. hó 12 in tartotta köz 
gyűéaét Siska Dazaő aliipSn elnökletóval. 
Aa előadó bejelentette, hogy az áthelyezett 
dr. Martaa Dánéi tanfelügyelő helyett dr. 
Klári Jánoa tanfelügyelő foglalta el az ügy­
vezető elnöki tiiztet, a nyugaomba vonult 
Grál Gyula alezredei helyett Barsvári Kál­
mán alezredee, vármegyei testnevelási fel­
ügyelő lépett ■ hivatalos tagok torába. A 
bizottság tevékenységéről szóló jelentést 
Dóka Sándor vm. népművelési titkár terjesz­
tette elő. A titkári jelentéshez Koperniczky 
Kornél, Bj.uch Imre, Creglády Pál, Kováéi 
Sebestyén József és Balássy Daaső bizolt- 
■ági tagok ezóltak hozzá. Sajnálattal alapí­
totta meg a bizottság, hogy a közkönyvtárak 
ügyében visszafejlődés tspiaztalható. Kívá­
natos lenne, hogy a népkönyvtárak ügye 
törvényhozásilag rendeltessék. Célszerűnek 
tartaná a bizottság a kulturadó kivetésé', 
■mely a közkönyvtárak fejlesztésére lenne 
fordítandó. Addig is, amig ezt a kérdést a 
népművelési törvény megoldja, köteleztease 
nek a községek anyagi viszonyaikhoz mérten 
a könyvtárra legkevesebb évi ötven pengönyi 
összeget fordítani s ezt a tételt a miniszter­
közi bizottság a községek költségvetéséből ne 
törö je. Koperniczky Kornél indítványára a 
közgyűlés egyhangúin elhatározta megke­
resni a tőrvényhatösági bizottságot aziránt, 
hogy a vármegye közgyűlése javasolja a 
kormánynak, hogy a köakönyvlárügyet a bel- 
ügymioiszterium hatásköréből vonják ki s a 
közoktatáaflgyi minisztériumhoz tegyék át. 
Kovács Sebestyén József inditványáre el­
határozta a közgyűlés a szükséges inlézke 
dósak megtételét arra vonatkozóan, hogy 
■hol az urbéreaeknek erdejük van, ott a nép­
művelés céljára szükséges lűtöanyagot az 
úrbéres közönség, egyébként a község bo­
csássa rendelkezésre. Végül a közgyűlés 
köszönetét szavazott Djka Sándor népmű­
velési titkárnak az alapos jelentésért és ered­
ményei munkásságáért. A titkári jelentésből 
az alábbi statisztikai adatokat soro juk tel, 
amelyek elénk képet adnak a bizottság tévé- 
kenyaégéről. A népművelési, közműveltségi 
és levente előadások szán, a 2708, amelyeket a 
felnőtt vegyes lakosság, leventék s a 15 éven 
felüli mindkét nembeli iljak részére rendez­
tek. Ezenfeül 174 különböző tantolyamot 
tartott. Műkedvelői elősdások asáma 76. 
Gyermekek részére meaedó után 389. Alap- 
ismeretterjesztő tanfolyam 7, órák száma 372, 
réaatvevő 236 Népművelési tanfolyam 2, 
órák száma 93, résztvevő 55. Msgyar nóta­
tanfolyam 105, óraszáma 2267, résztvevők 
száma 3901. Négyhetes főzőtanfolyam 12 
községben. Ssabas-verrás, kézimuokatan- 
folyam 9, résztvevő 208. Háztartási tanfolyam 
Verebélyen, óraszám 60, résztvevő 23. Női 
jellemképző tanfolyam Vámosladányban, óra- 
■zám 30, résztvevő 23. Kerti jellemképző 
tanfolyam 5, őrák száma 85, résztvevő 579. 
Egészségügyi tt. 2. órák száma 62, résztvevő 
73 Gazdasági tf. 19, óraszám 834, résztvevő 
594. Háziipari tf. Baracskín szövő-fonó, 

hogy a rossz nyelvek szerint neki a nők a 
kedvencei. Évtizedes, gazdag pedagógiai 
múltját kamatoztatja. Kitűnő az előadás 
modora, ö is „ostyában*  oktat. Klicskó Je­
nőről nem kell szólanom. Öl nagyon jól 
ismerjük. A tanfolyam adminiaztráciöja tan­
felügyelőnk dr. Kiéri János asakavatott kezé­
ben összpontosul.

A tanfolyam lóereje, hogy nem azáraz 
anyaghalmazt nyújt. Az élet iakolája valóban. 
A gyakorlati tanítások, az utána következő 
magesszinvona'u, ériékes viták, a kitünően 
sikerű.t önképzőköri viták mind ezt bizonyít­
ják. As eredmény biztos. Ezt mindenki már 
most is tapasztalhatja. Elég hivatkoznom egy 
Verebély melletti tanító és egy abauji taní­
tónő kitünően sikerült szlovák nyelvű tanítá­
saira, pedig mindketten anyaországból egyet 
len szlovák szó tudása nélkül kerültek ide. 
További jó munkát.

Csatán, Kiskoizmályon és Fdsőpélen ku\orici- 
háncs le dolgozó. Analfabéta tf. 2 órák száma 
142 Nagyar nyelt tf. 19. óraszám 834, 
résztvevő 594. Gyorsirási tf. Léván 28 részt 
vevőve’. A vármegyében levő népkönyvtárak 
száma 200; minden községben van könyvtár

— VÁRMEGYÉNK TÖRVÉNYHATÓSÁGI 
BIZOTTSÁGA I. hó 24 ón Koczor Gyű a fő­
ispán elnökletével kisgy ülést tartott. A kis- 
gyűlés az Ágota-major telepeteknek kérelmére 
a majorhoz vezető ut kiépítéséhez 3000 P 
segélyt szavazott meg. Hozzájárult Mellek 
község rk. isko ája építésére 20 000 P kö'ciön 
felvételéhez. (35 000 P álamsegélyt kapott.) 
Hozzájárul a kisgyfilés, hogy Oroszka kösség 
a körorvosi lakás és egéazségház építéséhez 
biztosított összeget 30 ezerről 40 ezer P re 
emelje fel. Jóváhsgyta Aiaőfegyvernek község 
■ma határozatát, hogy a községi utakat köz­
munkával javíttatja meg s pénzben 1800 
pengőt használhat tel. Felsöfegyvernek ugyan 
erre a célra 1000 pengőt fordít. Nemesoro- 
színak a postaépület bővítésére hozott h«tá- 
rozatát 2100 pengővel jóváhsgyta. Ugyancsak 
jóváhagyta a kiigyülés Ipolyság nagyközség­
nek a fő közlekedési közutak mentén az 
építkezések korlátozására — az államépité- 
szeti hivatal á tál módosított — tervezetéi. 
Jóváhagyta Léva város hirdetési szabályren­
deletét. Nem hagyta jóvá ('elebbezéa követ­
keztében) Garamlök község 83 m. ho'd in­
gatlanára a Schoeller uradalommal kötött ha­
szonbérleti szerződését, mert a szerződésbe 
nem volt bele foglalva, hogy az ura dalom a 
bérbe vett földterületet alspcsövezéssel e látni 
köteles. A kisgvü és kimondta a mindössze 
húsz lakóházzal bíró Kispestek községnek 
Nagy piszékkel való egyesítését (amiben végső 
fokon a belügymirisztetium határoz) ésszáoios 
kisebb jelentőségű községi ügyet tárgyalt le.

— ELJEGYZÉS. Hrdina Vilma éa Mészá­
ros Árpád (Léva) jegyesek.

— AKIK NEM DOLGOZNAK, AZOKAT 
INTERNÁLJÁK. A munkaijgyetem bistoaitá- 
sarói rendeletet adott ki a kormány. A ren­
delet ezerint azokat a férfiakat, akik meg­
tagadják az elvállalt munkát, szándékosan 
hanyagul teljesítik azt, vagy engedetlenséget 
tanúsítanak a munkaköteiezetlaegen alapuló 
felhívással vagy kir-ndeiésael szemben — 
internálják. A közérdekű vagy halaszthatatlan 
munka vállalásának alapos ok nélkül való 
megtagadása, a megrögzött munkakerflés 
vagy általában a do'gos élettől való vonakn 
dis is rendőrhatósági őrizetet, internálást von 
mega után. Az internáltakat az erre a célra 
létesített munkatáborokbsn helyesik el és 
katonai vezetés mellett munkára szorítják őket. 
— E rendelet alapján Láván e hét során 
nyolc egyént a rendőrség őrizetbe vett és 
internálásukat elrendelte. A környéken a do 
logtalanul é'ő cigányokat a caendőreég mező­
gazdasági munkákba állította be.

— DRÁGÁBB LETT A MARHAHÚS. Az 
árkormánybiztosság rerdelete elapján Láván 
is szabályozták a húsárakat. A marhahús 
árát 2.20 P röl 2 80 P-re emelték. Az ár egy­
ségesen vonatkozik az állat első és hátsó 
részére. Ez a megá lipitás más városhoz vi­
szonyítva igen magas. Pi. Kaposváron az I. 
rendű marhahús nyomaték nélkül 2.66, eleje 
2.34 P.

Amit meg kell írni
Újtelepen nincs biztonságban az ember 

élete és vagyona. A napokban a 
3 utca egyik házának déli oldalára 
11 diónagyságu kő hullott. Ezek 
közül egy a konyhaajtó üvegtáb­
láját áttörve a konyhában állapo­
dott meg, a másik pedig az aszta­
lon levő tányért törte ketté, de 
éppen úgy betörhette volna a lakók 
fejét is, ha véletlenül odahaza tar­
tózkodtak volna. Jó lenne, ha a 
szülök a parittyázó gyermekeikre 
nagyobb figyelmet fordítanának I 
Avagy a rendőrkapitányságnál való 
feljelentés jobb lesz ?

A fekáliát kihordó munkásoktól több 
figyelmet vár a közönség. Nem 
elég, hogy nappal illatosítják az 
utcákat és piszkitják a járdákat, 
hanem újabban már a járókelőket 
is lefecskendezik.

Minden dicséretet megérdemel váro­
sunk kenyérrel való ellátása.

Az első felvidéki népfőiskola minden 
valószinüség szerint Léván lesz fel­
állítva. Az SZMKE-é az érdem.

A párkányi állomáson miért állítják fel 
olyan távol a lévai vonatot a buda­
pestitől ? Az átszállásnál a csoma- 
gos utasoknak nagyon kellemet­
len e z!

A lévai piacon miért nem igazodnak az 
árusok a kifüggesztett hivatalos 
árakhoz ? Nem fogjuk tűrni az ön­
kéntes áremeléseket!

Igazán szépek a főtéri park padjai, 
de azért a fák alól kár volt elvinni 
a padokat. Negyvenfokos melegben 
nem kellemes a tűző napon ülni. 

Szíveskedjenek egyszer az Eszterházy 
utcába is ellátogatni — irja egyik 
olvasónk. — Ez az utca Bars vár­
megye bármelyik majorjával verse­
nyezhetne, tele van csirkével, ka­
csával, libával, sőt még a bárány 
és kecske sem hiányzik. A barom­
fiak a vízlevezető csatornát be­
kaparják és ezáltal a viznek nincs 
lefolyása és olyan rettenetes sza­
gok terjengnek a levegőben, hogy 
az emberek jól meg fogják gon­
dolni, hogy elmenjenek-e sétálni 
az újonnan elkészített podluzsánka- 
parti sétányra.

Ismét számos uj község fog ősszel be­
kapcsolódni az SZMKE-munkába.

— HÁZASSÁG. Kessdőkeői ifjú báró 
Majlhényi Láazló, báró Majthényi László felső­
házi tag és gellersdorfi Tamássy Hanna fia 
f. hó 21-én vetette o térhoz a pusztakengyeli 
családi kápolnában szécsényi Baghy Zsófiát, 
szécsényi Bsghy Gyula és ikvai Pleiffer Má­
ria leányát. Esküvői tanuk voltak: báró 
Urbán Gáspár stolnokmegyei, báró Mikolich 
Mihály baranyamegyei, Belicsey Miklós békés­
megyei főispánok és Ipolyi- Keller Tamás.

- AZ OROSZKAI MALOM MÁR MEG 
KEZDTE AZ IDEI GABONA ŐRLÉSÉT. A 
Gsramvölgyi Cukorgyár r. t. agilis vezető­
sége — az utóbbi napok közellátási nehéz­
ségeit szem előtt tartva — elrendelte a ga­
bonaőrlés mielőbbi megkezdését. Tekintettel 
az utóbbi esős napokra, a cukorgyár a fris­
sen aratott gabona őrlését nagy költséggel, 
mesterségeién szárítva, f. hó 24*én  már meg­
kezdte. Azt hisszük, hogy ezen hazafias 
igyekezete révén a napi 350—400 q kész 
őrleménye a liszt ellátásban hamarosan érez­
hető lesz. Érdekes szárítási és laboratóriumi 
kísérletek előzték meg ezeket a munkálato­
kat, melyek eredményeként bebizonyosodott, 
hogy ebből a mesterségesen szárított búzá­
ból előállitott liszt teljesen egyenértékű, sőt 
a sikérje jobb mint a tavalyi gabonákból 
készitetteké.



4
B A R S

— ALAKSZA AMBRUS lévai gimnísiutni 
tanár * kuHusiminisitérium megbixáiából 
előadásokat tartott • szatmárnémeti tanítói tan­
folyamon. Azonkívül meghívták e'őadónak a 
decemberi tanfolyamra.

— TALÁLTAK gramofonról éslemezekiő 
szóló sálogcédulát, tulajdonosa a rendőrkapi 
táoyságon átveheti.

— „HÓLABDA*  FAGYLALTDÉLUTÁNI 
ADOMÁNYOK as árvaház javára : Madaras 
Józsefné 4 P. báró Majthényi Lászlóné 5 P, 
Smogrovics Atpádné 10 P, Koratevazky Re- 
zsöné 6 P.

— ÚJABB ADOMÁNYOK A VÖRÖS KE­
RESZT HADIKÓRHÁZBA : G isparets Béláné, 
dr. Karafiálh Mtriusné, Kákonyi Ignác és 
Streicher Aladár 5—5 P, Horváth A adároé 
2 kispárna, Kiszely Gázáné 2 kispárna és 1 
nagypárna, Wurm Katalin 1 takaró, Dáner 
Zoltánná 1 asztal, Sehwarczer Sándorné toll, 
Borcsányi Bá'áné 1 konyhsszekrény, Har 
kányi Zoltánná 2 szák, özv. Vojnarovszky 
Gyuláné 1 vaságy.

— BEFŐZÉSI CUKROT kistermelők au 
guistus hó 15-ig igényelhetnek. Felhívjuk 
azonban a figyelmet erre, hogy az igénylé­
seket jobb minél előbb megtenni. Láván 
minden igénylésre, mely péntekig befut, a 
következő hét csütörtökjén a cukorvásárlási 
engedélyeket kikézbe sitik. így mindazon tér 
melók, akik igénylésüket 25 én estig fogana­
tosították, 31-én a vásárlásra szóló ingedé 
lyeiket kézbesítés u'ján meg fogják kspni 
Ebben a befőzési cukorét dóban minden olyan 
kistermelő részt vehet, akinek akár csak pár 
darab gyümö'csfája és gyümölcrbokra van 
és a Gyümölcstermelők Bars és Hont vár 
megyei Tagegyeseiéibe tagként belép A tag 
belépéseket és érdeklődéseket a vármegyeházán 
76 szám alatt lehet eszközölni délelőtt 8 és 
12 óra között.

— ELVESZETT EGY ARANY KARKÖTŐ 
vasárnap délután 5 és fél 6 óra körül a Fel 
szabadulás utján (as V. és IV. u'cs között) 
Kérjük a becsületes megtalálót, hogy jutalom 
ellenében szolgáltassa be a Birs szerkesztő­
ségébe, vagy a rendőrségre. (Keressük azt a 
világoskék ruhás kislányt és sötét ruhába 
öltözött nőt, akik ebben az időben közvetle­
nül utánunk haladtak és az V. utca sarkán 
pár pillanatra megálltak.)

— A GYÁMOK ES VOLT GYÁMOLTAK 
FIGYELMÉBE A városi árvaszék felhívja a 
gyámhatósága alatt álló kiakorusk és gond 
noko'tak törvényes képviselőit és mindazo­
kat az időközben önjoguvá vált személyeket, 
akiknek a volt Csehszlovák Köztársaság által 
kibocsátott államadóssági címletei ezidősze- 
rint nincsenek Magyarországon, hogy esen 
címleteiket magyar államadóssági négy és fél 
százalékos törlesztéses járadékkölciön cím­
letekre leendő kicserélés végett ssintén bé­
rt utalhatják, ba azok 1941. ju ius 31-ig, 
illetőleg az 1940 —941 P. M sz. rendelet 
4. §-ában meghatározott határidőn belül Ma­
gyarország területére behozattak. Ezek a 
címletek összes kamatszelvényeikkel együtt 
Léván a Barsmegyei Népbanknál, Lévai Ta­
karékpénztárnál. Léva és Vidéke Hitelszövet­
kezetnél és az Érsekujvári Takarék fiókjánál 
nyújtandók be. A be nem mutatott követelé­
sekért a magyar állam felélöaaéget nem vállal.

— PÉNZ- ÉS CSOMAGKÜLDÉS TÁBORI 
POSTÁN. A postahivatalok néhány nap óta 
csomagot és pénzt is felvesznek tábori pos 
faszán u címekre. Tábori postaszámmal olyan 
csomagot lehel küldeni, amelynek súlya nem 
haladja meg az öt kilogrammot. Romlandó 
anyagot nem ajánlatos a csomagba tenni, 
mert négy öt napba is beletelik, amig a tábori 
posta a mozgó eispattestekhsz eljut. Pénz 
küldemények keretében a posta hivatalok leg­
feljebb 10 pengős utalványok továbbitását 
vállalják. Magánközleményt a csomagba nem 
lehet tenni és a feladóvevényre sem szabad 
Írni semmit. Állítólag szó van arról, hogy a 
csomagazálliAs és a pénzutalás épugy por 
tómentes lesz, mint a tábori levelezőlap.

— JULIUS 31 IG KELL BEJELENTENI 
AZ ÉRTELMISÉGI ALKALMAZOTTAKAT. 
Az 1939. IV. te. 45. §. alapján az értelmiségi 
ügyek kormánybiztosságánál a hó végéig be 
kell Jelenteni sz értelmiségi alkalmazottak 
körében beállott számbeli, vsgy illetménybeli 
változásokat.

— KÖRORVOSI LAKÁST ÉS EGÉSZSÉG 
HAZAT ÉPÍT OROSZKA. Oroszka község, 
mint a Garamvölgy legnagyobb gyáripari 
központja, már régóta hiányát érzi annak az 
egészségügyi intézménynek, mely a szükség­
szerűségek folytán úgyszólván létfontoisággal 
bir. Miután maga a község önerejéből eddig 
sohasem volt abban a helyzetben, hogy vi­
zelhette vo'na egy körorvosi lakás felépitéié­
nek költségeit, ezért az Oroszkai Cukorgyár 
r. t igazgatósága vette kezébe a kezdemé­
nyezést. A Gsramvö'gyi Cukorgyár igazgató­
sági ülésén dr. Ho'lóa Pál, a Pesti Kereske­
delmi Bsnk rt. ipstügyi igazgatója előterjesz­
tést tett, hogy a vállalat járuljon hozzá pénz 
ügyi támogatásával ezen szociális intézmény 
megvalósításához. Gróf Esterházy J mos, a 
részvénytársaság elnöke nyomban javasolta 
az igazgatóságnak a körorvosi lakás és 
egészségház felépítésének költségeihez való 
hozzájárulást. Az igazgatósági ülésen — me­
lyen jelen volt gróf Khuen Héderváry Károly 
alelnök, dr. Mikecz Ödön ny. igazságügy­
miniszter, gróf Forgách Balázs és báró M«j- 
thényi László felsőházi tag —, elhatározták, 
hogy a vállalat azonnali hatállyal 8.000 P I 
nyujl telekvásárlásra. Oroszka községben a 
cukorgyár mint legnagyobb adófizető szere­
pel, igy a felmerülendő építkezési költségek­
nél kb. 40.000 pengő erejéig van érdekelve 
mint adóalany. A körorvosi lakás és egész­
ségház megvalósítása, illetve az igazgatóság 
idevonatkozó nemeicFu határozata az égés 
községben kedvező hatást keltett.

— MŰSOROS EST A LÉVAI KASZINÓ 
BÁN. F. hó 30 án, szerdán este kilenc órai 
kérdettél a lévai tanilói továbbképző tanfolyam 
ha'Igatósága a Lévai Z neksr közreműködő 
sével a Kaszinóban műso os estet rendez, 
melyre szeretettel meghivja Léva várói tár 
ssdslmát a tanfolyam vezetősége. Belépődíj 
nincs.

TANINTÉZETEINK ÉVKÖNYVEI.
A lévai áll. líceum 1940 — 41. isk. évköny 

vébe Kriek Jenőről Kleiszner Pál irt meleg­
hangú megemlékezést. Majd az intézet ala­
pításának története kerül sorra. As iskolai év 
története cimü rovat felöleli az intézet mü 
ködesének minden jelentős mozzanatát, te- 
számol az ifjúsági egyesületek működéséről 
A líceum leventéi kitüntették msgukat a lévai 
leventenapon, ami dicsőiig; a líceum Told' 
Miklós rportkörének is. Lelkes munkát vége: 
a Diákkaptár. 27 q ócskavasat gyüj'öltek r 
diákok a szünidőben egyéb munkákat vállal­
tak. A vaegyüjtésben legjobban kitűnt Karvai 
Ottó és Köteles László. A Diákkaptár az idén 
mezőgazdasági munkára ia vállalkozott, nap­
raforgó és ricinus magvat vetett. A lévai 
lic. Diákkaptár szép törekvését a VKM ke 
rékpár jutalommal tüntette ki, mint a komá­
romi lankerületben első helyen állót. A vezető 
tanár, K'sctkó Jenő szintén elismerést nyert 
As intézet növendékeinek száma 83 — A 
lévai áll. gimn. évkönyvében Vasteleki Jenő 
tanár As alkotó és a msgábaroskadt magyar 
cimü értékes tanulmányában a magyar jövő 
éa a magyar ut kérdéseivel foglalkozik Szé­
chenyi éa Ady elgondolásában. As intézetrő' 
szóló részben panaszos szavakat olvashatunk 
az iskolai épület szűk voltáról. Az 1885 ben 
emelt épület ma már kicsinek mutatkozik, 
tornaterme nincs Ifjúsági egyasü'etei élén! 
munkát végeznek. Az intézetnek 351 töven 
dóke volt. (283 fiú, 68 leány.) Magyer 316, 
német 4, ezlovák 25, orozz 1. Magyarul és 
szlovákul is beasél 220. (Folytatjuk)

Gyászköszönet.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon 

rokonoknak, jóbará oknak, ismerősöknek, kik 
felejthetetlen jó feleségem, illetve édesanyánk 
elhunyta alkalmával mély fájdalmunkban 
részvétükkel felkerestek és Öt utolsó útjára 
elkisérték.

JÁVOR család.

— A JOBBOLDALI KÖZLEKEDÉS beve­
zetésével elrendelték a kocsikon levő név­
tábláknak a kocsi baloldalára való áthelyezését

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Mikulec Károly Kapitány Emília 

leánya Éva Emília — Sárközi Lajos Balog Mária 
leánya Mária — Pénzes Anna leánya Margit Klára 
— Budai Lajos Sümeghy Edit leánya Edit Mária.

HALÁLESETEK: Vimeták András 77 éves — 
Jávor Imréné sz. Kovács Mária 37 éves — Rátáéi 
Lajos 2 éves — Suba István 65 éves Dr. Andra- 
sovszky Béla 55 éves — Racsek János 56 éves — 
Száraz Pál 32 éves.

A Bars rádió-műsora
1941. júl. 27-tól aug. 2-ig |

Állandó műsorszámok hétköznapokon 
Budapest I. műsorán :

6 40 Ébresztő, Torna 2.30 Hirek
7 Hirek, Hanglemezek 3 árfolyamok, piaci,
10 Hirek és élelmiszerárak
II 10 Vizjelzés 4.45 Időjelzés, Hirek
12 Harangszó, Himnusz 7 Hirek
12.40 Hirek 9.40 Napi összefoglaló

1.20 Időjelzés, Időjárás 11 Idegennyelvü hirek

Vasárnap
8 Hanglemezek 12.30 Mandits Judit és Básthy- 

Badica Gyula magyar nótákat énekel, kiséri Vidák 
József cigányzenekara 13.45 Hírek 14 Hanglemezek 
15.45 Heinemann Sándor tánczenekara 17 Hirek
17.20 Honvédműsor 18 A magyar kenyér ünnepe 
Szabadkán, közv. 19 Hirek 19 20 PertisPali cigány­
zenekara 19.50 Sporteredmények 20.05 Három a 
kislány, operett 21.10 Hirek 2-'.10 Három a kislány 
operett folytatása 23 25 Bura S. cigányzenekara.

Hétfő
10.45 Milyen lehet földünk belseje ? felolv. 12.10 

Csorba Dezső cigányzenekara 13.30 A József nádor 
2. honvéd gyalogezred zenekara 1615 Az 1848-as 
országgyűlés, elöndás 17.35 A Rádió Szalonzene­
kara i9 20 Magyar nők a háborúban, előadás 20.10 
A in. kir Honved Légierők hadiludósitójának közv.
2.10 Surányi Rudi cigányzenekara muzsikál, Horti 

Lajos énekel 23.30 Szabó K. jazz-hármasa játszik.
Kedd

10 20 Hogyan épül fel az újkor Bábeltornya, felolv. 
12.10 A Rádió Szalonzenekara 13 30 Melles Béla- 
zenekar 15.20 Döme Péter hegedül, zongorán kiséri 
Földes László 17.12 Pertis Jenő cigányzenekara 
1950 Szalonötös 20.55 Waldbauer- vonósnégyes.

Szerda
10.20 A vétkes gyermek, előadás 12.10 A 15. 

honved gyalogezred zenekara 13 30 Horváth Rezső 
cigányzenekara 15 20 A Rádió Szalonzenekara 16.15 
Édes anyanyelvűnk, előadás 17 50 A Rendörzenekar 
19 20 Géczy Barnabás zenekara 19.35 Külügyi 
negyedóra 20.35 Petőfi legendás szibériai fogsága, 
előadás 21 A Székesfővárosi Zenekar 22.20 Sárai 
Elemér cigányzenekara muzsikál, Vargha Imre énekel.

Csütörtök
10 45 Külföldi híradó, felolv. 12.10 Ilniczky László 

szalonzenekara 15.20 A Székesfővárosi Tüzolió- 
zenekar 17.15 A Melles Béla-zenekar 19.20 Kékes 
Irén és Bálint Zoltán magyar nótákat énekel, kiséri 
Farkas Béla cigányzenekara 20.10 Vándormadarak 
Szinmű 3 felv. 22 40 A Rádió Szalonzenekara

Péntek
10.20 A házasság és az orvos, felulv. 12 10 A 

Rádió Szalonzenekara 13.30 A Mária Terézia I. 
honvéd gyalogezred zenekara 15 20 Senyel-Szabó 
llus énekel, zongorán kiséri Molnár László 17.15 
Solymossy Lajos jazz-zongoraszámai 18 Farkss Jenő 
cigányzenekara 18.30 Sportközlemények 22.10 A 
Székesfővárosi Zenekar 23.25 Mursi Elek cigány­
zenekara.

Szombat
1020 A minaretek városa: Istambul, felolv. 12.10 

A Rendörzenekar 15 20 Veress Károly cigányzene­
kara 17.45 Kiss Ferenc szalonzenekara 22.10 Gás­
pár Lajos cigányzenekara muzsikál,

E-l.. • korcsmaberendezés sörpulttal, bolt*  
lalUSI berendezés, 400 liter olhelló bor 
eladó. Léva, Baross u. 10 527

Leghorn (tiszta fehér amerikai) 
LlaGO fajbaromfi. Megtekinthető e hét 
szerdájáig Mikszáth u. 14 alatt. Ugyanott 4 
szál forsni is eladó. 528

üzlethelyiség Sí, “íS 
Schiick-ház Klapka utca. 533
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Az uj terményárak
Mint rossz álomra, úgy emlékezünk vissza azokra 

az időkre, amikor verejtékes munkánk ellenértéke 
képen egy mázsa búzáért hat pengőt no meg a 
bolettát kaptuk. Ilyen terményárak mellett válságos 
helyzetbe került az egész gazdatársadalom s ugyan 
ki gondolhatott volna ekkor újabb befektetésekre, 
gép, tenyészállat, nemesitett vetőmag, vagy műtrágya 
vásárlására ?

Nagyot fordult azóta a világ kereke!
A terményárak legújabb hivatalos megállapítása 

után nemcsak kifizetődik immár a kalászosok ter­
melése, hanem jelentős hasznot is hoz. Az uj ren­
delet országszerte egységesen állapítja meg a 
kenyérmagvak árait s igy a Fővárostól távolabb 
fekvő gazdaságok sem kerülnek hátrányos helyzetbe 
a Budapesttől kisebb távolságokra gazdálkodókkal 
szemben A kalászosok hivatalos árának megállapí­
tásánál döntő befolyással volt a minőség, tehát 
gazdáink elsőrangú érdeke, hogy minél jobb minő­
ségű, nagyobb fajsúlyú gabonát vigyenek a piacra.

A háború okozta fokozott fogyasztás, a magas 
árak indokolté teszik a gabonatermelést, mely nem­
csak a harcoló honvédeinkkel, azok hozzátartozóival 
s az itthon dolgozókkal szemben hazafias köteles­
ség. hanem öncél is, mert termelőinknek ki kell 
használni a kedvező áralakulást és saját anyagi 
erejüket növelve a nemzet anyagi erejét gyarapítják 
— A minőség és mennyiség fokozásának egyik fon­
tos kelléke a műtrágyázás. Kalászosaink foszfor- 
savigénye nagy, s igy elsősorban a bőséges fosz­
forsav utánpótlásáról kell gondoskodnunk, mert a 
foszforsav nemcsak a megdőléstől, hanem növényi 
és állati kártevőktől véd meg, hanem az érést 
sietettve növeli a termést és emeli a fajsulyt. A 
mütrágvák megvásárlása sem lehet probléma, mert 
egy mázsa szuperfoszfát műtrágyáért 55 - 60 kg 
búza ellenértékét kell kifizetnünk s ezzel legalább 
150—200 kg terméstöbbletet érhetünk el, mely mi­
nőségben jóval felette lesz a mütrágyázatlan gabo­
naárnak.

A magyar mezőgazdaság érdeke, hogy ez az igen 
fontos műtrágya a mai időkben is mindenkinek ren­
delkezésre álljon

Léva m város polgármestere.

6921-1941. Dr. Va. szám.

Hirdetmény
Közhirré tétetik, hogy a m kir. honvédelmi mi­

niszter ur 45 615 eln. 10 1941 számú rendeletével 
a különleges helyzet folytán rendkívüli fegyver­
gyakorlatra bevonult földmives foglalkozású egyének 
megsegítése céljából elrendelte, hogy az említettek 
családjainak kérésére a lakóhelyükhöz legközelebb 
állomásozó csapat — a községi elöljáróság által 
Írásban igazolt rászoráltság esetén — megfelelő 
számú legénységet, valamint jármüvet bocsásson 
rendelkezésre. Megsegítésre csak kisbirtokosok jö­
hetnek tekintetbe

A kirendelteket kenyérrel a csapattestük látja el, 
egyéb élelmezésükről a munkaadó köteles gondos­
kodni. Ennek ellenében a kirendeltek a közétkező 
pénzükét átadják a munkaadónak. A kirendelt lovak 
részére a szükséges szemestakarmányt a honvédség 
adja, szálastakarmánnyal viszont a munkaadó kö­
teles azokat ellátni

A segítség igénvbevetelénél követendő eljárás 
tehát az, hogv a rendkívüli fegyvergyakorlatra be­
vonult kisbirtokos családja igazoltatja a községi 
elöljárósággal, hogy a mezőgazdasági munkálatok 
idejeben és megfelelő módon való elvégzéséhez se­
gítségre szorul s az ekként igazolt kérelmével a 
legközelebb állomásozó csapat parancsnokságához 
fordul.

Léva, 1941. julius 25.
Dr. LEHOTZKY s. k. 

polgármester.

Léva, Verbőczy-tér 1. szám alatt (Munk-ház) 
a Schoeller malommal szemben.

Van szerencsém Léva és vidéke nagyérdemű Közönségének szives tudomására adni, 
hogy villamossági és rádió szaküzletet nyitottam Több évi külföldi gyakorlatommal 
és mérsékelt áraimmal azon leszek, hogy tisztelt megrendelőim és vevőim megelégedé­
séi elnyerjem. Vállalatom mindennemű háziberendezések szerelését, telefon, rádió, hang- 
erösitő villámháritó, stb., továbbá gazdaságok, iskolák, templomok villamossági felszere­
lését. Raktáron tartom a legújabb tipusu 
csillárokat és az összes villamossági cikkeket.

Rádiók szakszerű javítása! 
Akumulátor töltés !
Villanymotorok gyári lerakata!

Léva megyei város adóhivatala

1789—941. szám.

Hirdetmény
Az 1941. évi kereseti, jövedelem és vagyonadó 

lajstromok a városi adóhivatalnál (22. sz. a.) 1941. 
julius hó 28-tól 15 napon keresztül közszemlére 
vannak kitéve.

Erről a város lakosait azzal a figyelmeztetéssel 
értesítem, hogy a lajstromokat mindenki megtekint­
heti és a mások adójára vonatkozó írásbeli észre­
vételeit a lajstromok közszemlére tételének utolsó 
napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatal­
nál benyújthatja.

Léva, 1941. julius '.5-én.
ANDRÁSI

városi adóhivatali főnök.

 M. kir. honvédelmi miniszter. 

477.100/14—1941. szám.
A József fiuárvaházban és az Erzsébet leány*  
árvaházban megüresedett alapítványi helyek 
betöltése tárgyában pályázat hirdetése.

Pályázati hirdetmény
Budapest székesfőváros közönsége által boldog 

emlékezetű József főherceg ur Ö cs. és kir. Fensége 
honvédföparancsnokságának 25 évfordulója emlékére 
a m kir. honvédség kötelékébe tartozó, vagy te­
tőzött egyének árvái, vagy félárvái neveltetésére, az 
illetőségre való tekintet nélkül létesített alapítványi 
helyek közül a József fiuárvaházban egy alapítványi 
hely és az Erzsébet leányárvaházban egy alapít­
ványi hely kerül betöltésre, amely helyekre ezennel 
pályázat hirdettetik.

Az árvaházban való felvételre pályázó igazolni 
tartozik, hogy:

a) a felvétetni kért gyermek valóban a m. kir. 
honvédség kötelékébe tartozó vagy tartozott apának 
törvényes leszármazottja:

b) vagyona nincs;
c. ) félárvánál, — aki apátián, vagy anyátlan, — 

az is igazolandó, hogy az életben lévő szülő va­
gyontalan ;

d. ) az árva 6. életévét már betöltötte és a 10. 
életévét még túl nem haladta ;

e. ) ép testű és elméjű, himlőn átesett, vagy ellene 
sikerrel beoltatott.

Az árva kora és szülők elha álozása, születési, 
illetve halotti anyakönyvi kivonattal, a testi és 
elmebeli állapot, a himlőoltás es vagyontalanság 
közhatóságilag hitelesített orvosi illetve helyhatósági 
bizonyítvánnyal igazolandó.

A kellően felszerelt és bélyegtelen kérvények, 
amelyekben a szülő, vagy a gyám neve, állása és 
lakhelye (város, megye, utolsó posta) is feltünte­
tendő, folyó évi julius hó 31. napjáig a m kir. 
Honvédelmi Miniszterhez nyújtandó be. ahonnan 
Budapest székesfőváros törvényhatósághoz fognak 
küldetni és a kijelölési jog gyakorlása végett József 
kir herceg tábornagy ur Ö királyi Fenségéhez fog­
nak felterjesztetni.

Az alapítványi helyek az 941—42 tanév kezde­
tén lesznek betöltendők

A pályázat eredményéről az árvák hozzátartozóit 
Budapest székesfőváros közönsége hatósági utón 
fogja ertesiteni.

A miniszter rendeletéből: 
Aláírás s k.

miniszteri tanácsos.

rádiókészülékeket, főzöket, jégszekrényeket,

Stiegler Károly
rádió és villanyszerelő. Tel. 220.

6067/1041 — Mír. szám.
TÁRGY: Pöcegödrök rendszeres 

építése is ürítése.

I lirdetmény.
Városunk egészségtelen ivóvizeinek a köz­

egészségügyre nyomasztó befolyása a leg­
szigorúbb intézkedésre késztet engem.

Tudvalévő, hogy a lakóházak nem elég­
ségesen mély kutjai csaknem kizárólag fel- 
s-.ini talajvizeket tartalmaznak, melyeket a 
telelötlenü1, vagy egyáltalában nem épitett 
pöce, illetve emésztógödröknek a talajba be­
szivárgó szennyvizei megfertőznek.

Hivatkozással az 1876 évi XIV. t. c. 11. 
§ ára továbbá az 1908 évi XXXVIII. t. c. 
1. §-ánsk e) bekezdésére, a 76,796—1018. 
B. M. sz. rendelet 5. pentjára, a 212 000 — 
1933. B. M. sz, rendeletére és végül Láva 
megyei város építési szabályrendeletének 131. 
és 132. §§-aira, valamint 5069—1938 sz, 
határozatra legszigorúbban elrendelem a 
következőket :

1) Minden háznál vizhstlanul falazott és 
fedéllel eliátott pöcegödör készitendő, melybe 
az Ürülék vezettetik. Ezen pöcsgödrök újon­
nan való épitése, vagy átépítése előzetesen 
az építés megkezdése előtt a polgármesteri 
hivatalnál bejelentendő, illetve arra építési 
engedélyt kell kérni.

2) A pöcegődör az esetleges trágyagödőr- 
töl elkülönitve is a szomszéd telektől lega­
lább 1 méterre minden kuttól legalább 15 
méterre, de a helyi viszonyokhoz képest a 
lehető legnagyobb távolságra építendők.

3) Azon háztu'ajdonosoknat, kiknél fenti 
föltételek részben vagy egészben teljesítve 
nincsenek, tekintettel a mai nehezebb anyag­
beszerzésre /. évi december hi Sí ig adok 
-ágső hsbpákot a pöcegödröknek fenti 1) és 
2) pontokban foglaltak szerint való fel- 
i lelve áléyitésre. E’.en határidő után házról- 
hásra járva, szarvaim utján fogom ellen­
őrizni ezen rendeletem végrehajtását, vájjon 
az embert ütü'ék, a trágya, szemét, a 
szennyvizek elhelyezése, illetőleg levezetése 
és eltávolítása a közegészségügyi feltételek­
nek megfelelő e ?

4) Az ivóvíz tisztaságának megóvása cél­
jából ruhát, fehérneműt, vagy odényeket a 
kuttól szintén legalább lő m. távolságban 
szabad mosni.

5) A pöcegödrök ürítését azok túl tűnő­
dése előtt, de legalább évenként egyszer kell 
tiljesiteni, mely célra kizárólag csak a városi 
gazdasági hivatalnak erre hivatott üzeme ve­
hető igénybe. Éten rendelkezésem 1941. évi 
julius hó 15. napján lép életbe.

Ti os a pöcigedör tartalmának magánosok 
által való kihordása, mivel igy a hatósági 
ellenőrzés ki van kerü ve. Hisonlóan tilos 
tzen muikán-a háziag való e.vagzése, vagy 
a város belterületén a teká iáknak kertben 
való kiüritése.

Láva megyei város belterületének határa­
ként a következő vonalakat állapítom meg :

13 as számú állami közút és a Doháuy- 
beváltó-épttiet telke nyugati határvonalának 
metszőpontjától kiindulva azon kép­
iéit vonal, mely ettől a ponttól haladva 
■ szaki irányban a baraképü etek északi vo­
nalán, továbbá a Csepreghy utca telkeinek 
északi hitárán, a honvédlaktanya telkének 
északi hitárán, Pázmány Péter u ca telkei­
nek északi határán, a villámot elosztó 
állomás teliének éazaki határán, a Koháry 
utca telkeinek északi és nyugati hitárán ha­
adva egészen a Munkás utcai telkeinek 

északi határvonaláig, ettől a pon tól kelet 
leié haladva a Munkás utca telkeinek észak­
keleti határán haladva tovább a Hegyalja 
utón, majd kelet felé a temető keleti határán 
ismét a 13 as azámu állami közűiig E pont­
iól déli irányba fordu'va egyenesen az Antal 
Gyula ut és Bslcsák-sor metazópűntjáig, Ismét 
tovább haladva a Belcsák sor telkeinek déli 
oldalán, majd a Felszabadu'ás ut telkeinek 
keleti határán haladva a Hunyady János- 
utcáig. E pontlól ismét a Hunyady Jánoi- 
utcs telkeinek déli határán haladra a Tüzér- 
utca tengelyéig, majd a Tüzér-utca tengelye 
Brach Fzrecc utca telkeinek déli oldala meg­
hosszabbítva az Árpád-utca legdélibb pont­
jáig, majd tovább az Árpád-utca tengelye, 
ez 0 asz utca tengelye, a Dohánybeváltó tel­
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kinek njügeti hetárvonile a 13-as 'számú 
állami közutig.

E rendelkezésem megszegése a 874—1893 
isi közrendészeti, kSztieztaiági és közegisz- 
ségi szabályrendelet (jóvihegyle a m. kir. 
belügyminiszter 66 522. V. 10. szátrn heti 
rozatával 1893 augusztus 11-ín) 9—10 és 
26. § ába ütköző, valamint Láva r. t. város 
ipiliei szabályrendeletének (életbelépett a 
7290—1911. számú határozattal) 131. és 
132. §-ába ütköző kihágás.

Elvárom, hogy városunk közegészségügyét 
szolgáló ezen intézkedésemet a háztulajdo­
nosok a legtokozottabb figyelemben részesít­
sék, mert ezen rendeletem ellen vétőkkel 
szemben a törvény szigorával fogok eljárni.

Léva, 1941. julius 9.
Dr. LEHOTZKY s. k.

polgármester.

Bars éa Hont k. e. e. vármegyék közigazge 
tási bizottságának kisajálitáai albizottságé

Síim: 620-1941.
TÁRGY: A zselizi m. kir. állami polgári 

iskola épilési telkének kisajátitie 
utján velő biztoaitása.

Hirdetmény.
Bars és Hont k. e. e. vármegyék közigaz­

gatási bizottságának kiaaiálitási albizottsága 
az 1881. évi XLI. t. c. 33 §-«, vall mint a 
m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi 
Miniszter urnák a kisajálitáai eljárást elren­
delő 92.690-XI. 1941. számú határozata ér­
telmiben a tárgyalást Zseliz községben 1941. 
évi augusztus hó 8 ón d. t. 10 órára tűzi ki.

A kisajálitáai albizottság a tárgyalás lefoly­
tatására a törvényhatóság első tisztviselőjét 
(helyettesét), a vármegye tiszti főügyészét és 
a m. kir. államépitészeti hivatal főnökét küldi ki.

A kisajátítási tervrajzot is az összeirást a 
kiaajátitási albisottság azon utasítással küldi 
meg Zseliz köziig elöljáróságának, hogy 
azokat a közsighásánál a tárgyalást megelő 
zőleg 15 napig közszemlére tegye ki és erről, 
valamint a tárgyalás idejéről az összes ér­
dekelt feleket a helyi szokásnak megfelelöleg 
haladék nélkül értesítse és ennek megtörtén­
tét hivatalos bizonyitvánnyal igazolja.

Figyelmezteti a kisajátítási albizottság az 
összes érdekelteket, hogy a küldöttség s ki- 
ssjátitési terv megállapítása felett akkor is 
érden Heg határoz, ha az érdekeltek közül 
senki sem jelenik meg.

Léva, 1941. évi julius hó 22 in.
K0CZ0R GYULA 

főispán, elnök.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln

ZVARÁNAL találkozunk a „Rákóczi- 
fához“ cimzett kerthelyiségben.MA

Szép — kellemes — hangulatos a

VÁROSI NAGYSZÁLLÓ

Kellemesen tölti el nyári estéit 
ebben a hangulatos virágos kert­

helyiségben.

Figyelmes kiszolgálás. Polgári árak.

Fegyvergyári
vadász és céllövö fegyverek I 

Halászati cikkek 1
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

Horthy Miklós-üt 43. - Telefon: 130.
Szakszerű javító műhely és 

kerékpár zománcozás.

MEGNYÍLT

KERN OSZKÁR

RUM- ÉS UKffRGYARA
LÉVÁN, Barsi utca 7. szám alatt.

Telefon 243.

Minőség áruk! Elsőrendű rum, 
likőr és egyéb szeszesital külön­
legességek I

r „Hikó“ gyermekkocsi eladó. Cim a 
tgy kiadóban.___________________ 519-

íz . szoba, konyhás lakás kerthasználat-
Két tál szeptember 1-töl kiadó. Honvéd 
u. 64 sz. alatt. Bővebbet Horthy Miklós-ut 11.

521

iz.r , (■ augusztus 1-töl felvétetik,
KlfUtoflU Baroska, Léva. 522

I 1 , eladó Kersék-utca 23. özv. Óváryné.
naZ 523

1^ ■ szoba, konyha kiadó Kopay-u. 6.

VÁROSI
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHAZ
Jul 27. vasárnap 2 4 */ 47 és ó.

Jókai örökbecsű regénye filmen

Az aranyemlier
Főszerepben : Kiss Ferenc, Csor- 
tos Gyula, Uray Tivadar, Rózsa­
hegyi Kálmán, Pethes Ferenc, Me- 
zey Mária és Egry Mária. 
Magyar világhiradó I

Jul. 29. kedden
Jul. 30. szerda
Jul. 31. csütörtök

este >1,7 és ”,9 ó. 
este 1t7 és ' 29 ó. 
este ‘/,7 és 129 ó.

Kacagtató vidám vígjáték

Az örömapa
Főszerepben: Hans Moser, Dórit 
Krysler, Hans Olden, Elfride Datzig 

UFA világhiradó harctéri felvételekkel.

Aug. 1. péntek
Aug. 2. szombat
Aug. 3. vasárnap

este ‘/,7 és ‘,,9 ó.
este ‘1,7 és *1,9 ó.
2-4, 1 ,7 és $9 ó.

Első csók

Zenés vígjáték 16 éven aluliaknak is 
Főszereplők : Deana Durbin, Ted 
Connie. Zeneszerelem — Strauss 
keringő — Magyar világhiradó
fontosabb számai: Német-orosz 
hadszíntér. Magyar csapatok Kolo- 
meában. — Külön kiadásban orosz 
harctér: honvédségünk Kolomeában.

Tanulóleány
Léván.

és fiú felvétetik Oápel 
jános fodrászüzletében

457

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI

H ■ í komplett lakás szept.naromszooas 1-től kiadó. Érdek­
lődni Honvéd u. 5. szám alatt. 473

KÖNYV magánházak, bérházak és szállodák 
részére (a Belügymin. által előirt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében, Léván. Telefon 98.

rí I ■ a Rákóczi-fánál levő szőlő, eme- CldOO letes hajlék beköltözhető két szo­
bás lakással és város közepén Kővesküty-tér 
5. számú kis ház egy szoba, konyha, pince. 
Érdeklődni lehet Felszabadulás-utca 15. sz. 
Ugyanott eladó 40 drb üzleti fiók és egy 10 
kg mérleg. 512

/-"NI I I . irodai alkal-\Jkleveles tanító marást keres. 
Saját írógéppel rendelkezik. Perfekt bírja a 
szlovák nyelvet is. Házi Írásbeli munkát is 
vállal. Megkereséseket „Léva környékén" jel­
igére kér a kiadóba. 518

ŐRZÉSI DIJ : 
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák 

Vagyonőrző Vállalatával 
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Livin


